

Дальнейшее усиление руководства народным хозяйством—1—3—4 стр.

Награждение ленинградских предприятий и учреждений—1 стр.

Об обязательной поставке картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами—2 стр.

20

апреля
1940 года
Цена 8 коп.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 91
(1588)

п. Остяко-Вогульск, Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Остяко-Вогульского окружного Совета депутатов трудящихся.

Дальнейшее усиление руководства народным хозяйством

Большевистская партия и ее вожди Ленин и Сталин всегда придавали огромное значение вопросам организационного руководства, добиваясь, чтобы оно соответствовало уровню политического руководства и полностью обеспечивало проведение в жизнь политических лозунгов и решений партии. Товарищ Сталин дал на XVII съезде ВКП(б) классическое определение большевистского понимания организационного вопроса.

„После того, как дана правильная линия,—говорил товарищ Сталин,—после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов. Без этого правильная линия партии и правильные решения рискуют потерпеть серьезный ущерб. Более того: после того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии,—ее выполнение, или ее провал“.

Наша партия накопила гигантский опыт хозяйственного строительства и организационного руководства народным хозяйством. Уровень организационного руководства хозяйством партия и правительство все время подтягивали к уровню политических задач, решаемых нашим государством.

Для улучшения повседневного руководства хозяйством, для того, чтобы сделать его более конкретным и оперативным, в прошлом году была произведена реорганизация народных комиссариатов и их разукрупнение. Наркомтяжпром был разделен на шесть наркоматов, Наркоммаши — на три, Наркомлег-

пром — на два, Наркомпищепром — на три наркомата и т. д. На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил о создании вместо 14 наркоматов СССР 34 наркоматов и указал при этом, что их разукрупнение пойдет и дальше. После XVIII съезда ВКП(б) продолжалась реорганизация промышленных наркоматов: был разделен Наркомвод, Наркомтоп, вновь образован союзный Наркомат по строительству. Сегодня публикуются указы Президиума Верховного Совета СССР об образовании Наркомата электропромышленности и в связи с этим о реорганизации Наркомата электростанций и электропромышленности в Наркомат электростанций СССР.

Разукрупнение промышленных наркоматов принесло уже большую пользу нашему народному хозяйству. Оно приблизило наркоматы к предприятиям, дало возможность выдвинуть тысячи новых людей на руководящую работу и способствовало дальнейшему подъему нашей промышленности. Разросшейся индустрии с ее тысячами новых фабрик и заводов было тесно в старых рамках управления промышленностью. До многих предприятий, как говорится, не доходили руки больших, громоздких наркоматов. Их разукрупнением созданы все условия для превращения наркоматов в подлинно производственно-технические штабы социалистической промышленности.

Вместе с тем разукрупнение наркоматов, рост их числа, образование новых комитетов и управлений при Совнаркоме СССР и дальнейший рост народного хозяйства усложнили задачи руководства, особенно в отношении хозяйственных наркоматов и учреждений при Совнаркоме

(Продолжение см. на 3 стр.)

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил товарища Ефремова Александра Илларионовича — народным комиссаром тяжелого машиностроения СССР, товарища Акимова Илью Николаевича — народным комиссаром текстильной промышленности СССР, товарища Богатырева Василия Васильевича — народ-

ным комиссаром электропромышленности СССР, товарища Леткова Андрея Ивановича — народным комиссаром электростанций СССР.

Председателем правления Государственного банка СССР назначен товарищ Соколов Николай Константинович.

(ТАСС).

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

О перестройке работы Экономсовета при СНК Союза ССР

Совнарком Союза ССР принял постановление „О перестройке работы Экономсовета при СНК Союза ССР“.

В целях улучшения работы Совнаркома и Экономсовета по руководству хозяйственными наркоматами и обеспечения Экономсовету возможности осуществлять должную увязку между хозяйственными отраслями, а также улучшения дела планирования народного хозяйства и дела исполнения установленных планов при Совнаркоме Союза ССР образованы следующие хозяйственные советы: Совет по металлургии и химии, Совет по машиностроению, Совет по оборонной промышленности, Совет по топливу и электрохозяйству, Совет по товарам широкого потребления, Совет по сельскому хозяйству и заготовкам.

На хозяйственные советы при Совнаркоме Союза ССР возложено руководство работой соответствую-

щих наркоматов и главных управлений при Совнаркоме Союза ССР.

Председателями хозяйственных советов при Совнаркоме Союза ССР являются заместители председателя Совнаркома Союза ССР, которые входят в состав Экономсовета при СНК Союза ССР.

Состав хозяйственных советов утверждается СНК Союза ССР в количестве от 3 до 5 членов.

Председателем Совета по металлургии и химии при СНК Союза ССР назначен товарищ Булганин Н. А. в связи с чем Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР он освобожден от обязанностей председателя правления Госбанка Союза ССР.

Председателем Совета по машиностроению назначен товарищ Малышев В. А. в связи с чем он освобожден от обязанностей народного комиссара тяжелого машиностроения Союза ССР.

Председателем Совета по оборонной промышленности назначен товарищ Вознесенский Н. А. с оставлением его на работе председателя Госплана при СНК Союза ССР.

Председателем Совета по топливу и электрохозяйству назначен товарищ Первухин М. Г. в связи с чем он освобожден от обязанностей народного комиссара электростанций и электропромышленности Союза ССР.

Председателем Совета по товарам широкого потребления назначен товарищ Косыгин А. Н. в связи с чем он освобожден от обязанностей народного комиссара текстильной промышленности Союза ССР.

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 17 апреля 1940 года тт. Малышев Вячеслав Александрович, Первухин Михаил Георгиевич и Косыгин Алексей Николаевич назначены заместителями председателя Совнаркома Союза ССР. (ТАСС).

О реорганизации Народного Комиссариата электростанций и электропромышленности СССР в Народный Комиссариат электростанций СССР.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 апреля 1940 года, в связи с образованием Народного Комиссариата электропромышленности СССР Народный Комиссариат электростанций и электропромышленности СССР реорганизован в Народный Комисса-

риат электростанций СССР с оставлением в его ведении районных тепловых электростанций, гидроэлектростанций, электросети, тепловых сетей и строительства районных электростанций.

Из ведения Народного Комиссариата местной топ-

ливной промышленности РСФСР в ведение Народного Комиссариата электростанций СССР переданы торфяные предприятия и организации, обслуживающие районные электростанции.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ЛЕНИНГРАДСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение правительственных заданий по укреплению обороноспособности нашей страны награждено 8 ленинградских предприятий и учреждений.

Орденом Ленина награждены: Ижорский завод — Наркомата судостроительной промышленности, завод №189 имени Серго Орджоникидзе — Наркомата судостроительной промышленности, завод №5 — Наркомата боеприпасов, ранее награжденный орденом

Трудового Красного Знамени.

Орденом Красного Знамени награжден Кировский завод, ранее награжденный орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены: завод № 210 — Наркомата авиационной промышленности, завод № 174 — Наркомата среднего машиностроения, швейная фабрика имени Володарского — Наркомата легкой промышленности и Ленинградский научно-практический институт переливания крови.

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ЛЕНИНГРАДСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

Президиумом Верховного Совета СССР за успешную работу и проявленную инициативу по укреплению обороноспособности нашей страны награждено орденами и медалями СССР 1280 работников ленинградских предприятий и учреждений.

Орденом Ленина награждено 23 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 107 человек, орденом Красной Звезды — 67 человек, орденом „Знак почета“ — 304 человека, медалью „За боевые заслуги“ — 21 человек, медалью „За трудовую доблесть“ — 345 человек и медалью „За трудовое отличие“ — 413 человек. (ТАСС).

Об обязательной поставке картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях дальнейшего развития посевов и повышения урожайности картофеля, а также в целях обеспечения картофелем городов и перерабатывающих предприятий Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательной поставки картофеля государству колхозами по плану посева картофеля.

2. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательной поставке картофеля государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей второй постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года „Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами“.

3. Обязать советы народных комиссаров союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательной поставки картофеля государству по области, краю, республике, — установить порайонные годовые нормы обязательной поставки картофеля государству и, по утверждению их Экономсоветом при СНК СССР, опубликовать к 20 мая 1940 года по южным районам и к 1 июня 1940 года по остальным районам.

При установлении порайонных норм сдачи картофеля по обязательной поставке государству предусмотреть:

а) повышение норм обязательной поставки картофеля государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, на 15 процентов против норм, установленных для колхозов данного района, обслуживаемых МТС по картофелю;

б) повышение норм сдачи картофеля по районам, близлежащим к городам, промышленным центрам, пристанционным, пристанским и при заводским зонам картофелеперерабатывающих предприятий;

в) освобождение полностью или частично от обязательной поставки картофеля государству глубинных районов, откуда доставка картофеля к месту потребления затруднительна;

г) при исчислении порайонных норм обязательных поставок зерна и риса — соответствующее повышение или понижение этих норм для районов, полу-

чивших пониженные или повышенные нормы сдачи картофеля по обязательной поставке государству.

Утвержденные Экономическим советом при СНК СССР порайонные годовые нормы обязательной поставки картофеля государству применять, как правило, ко всем колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам района. Для отдельных колхозов, в порядке исключения, с утверждения уполномоченных Наркомата заготовок СССР по областям, краям и республикам (не имеющих областного деления) допускать отклонения в пределах до 30 процентов в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки картофеля

государству с тем, однако, чтобы нормы обязательной поставки картофеля в целом по району находились в строгом соответствии с нормой, утвержденной для данного района.

4. Установить, что независимо от фактического посева картофеля в колхозах, размеры обязательной поставки картофеля государству колхозами, исчисленные по пашне в соответствии с пунктом вторым настоящего постановления, — остаются неизменными.

5. Установить, начиная с урожая 1940 года, средние для области, края и республики нормы сдачи государству картофеля колхозными дворами и единоличными хозяйствами с одного гектара плана сева картофеля в центнерах:

Области, края и республики	Колхозные дворы	Единоличные хозяйства
Алтайский край	8	12
Архангельская область	8	12
Вологодская область	9	13
Воронежская область	8	13
Горьковская область	13	18
Ивановская область	14	21
Иркутская область	10	12
Калининская область	13	16
Краснодарский край	11	17
Куйбышевская область	11	15
Курская область	10	15
Кировская область	9	15
Красноярский край	9	14
Ленинградская область	19	24
Молотовская область	15	20
Московская область	20	25
Мурманская область	2	3
Новосибирская область	11	17
Омская область	11	19
Орджоникидзевский край	6	8
Орловская область	15	23
Пензенская область	12	16
Приморский край	13	20
Ростовская область	6	15
Рязанская область	15	22
Саратовская область	9	15
Сталинградская область	8	14
Свердловская область	15	20
Смоленская область	12	19
Тамбовская область	11	17
Тульская область	17	24
Хабаровский край	13	20
Челябинская область	14	20
Читинская область	10	18
Чкаловская область	8	15
Ярославская область	14	16
Башкирская АССР	14	19
Бурят-Монгольская АССР	6	11
Дагестанская АССР	8	10
Кабардино-Балкарская АССР	14	25
Калмыцкая АССР	5	8
Карело-Финская ССР	7	11
Коми АССР	11	14
Крымская АССР	8	11
Марийская АССР	9	11
Мордовская АССР	15	19
АССР—Немцев Поволжья	5	8
Северо-Осетинская АССР	20	25
Татарская АССР	13	16
Удмуртская АССР	8	16
Чечено-Ингушская АССР	17	22
Чувашская АССР	9	13
Якутская АССР	6	11
Украинская ССР	8	14
Белорусская ССР	12	20
Азербайджанская ССР	10	13
Грузинская ССР	9	11
Армянская ССР	9	13
Туркменская ССР	12	16

Узбекская ССР	13	17
Таджикская ССР	12	16
Казахская ССР	9	13
Киргизская ССР	13	17

Рабочие, служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы картофеля, привлекаются к обязательной поставке картофеля государству с площади фактического посева по нормам, установленным для колхозных дворов данного района.

6. Установить календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательной поставке картофеля государству в процентах от годового плана для Архангельской, Вологодской, Иркутской, Кировской, Молотовской, Мурманской, Новосибирской, Омской, Свердловской, Челябинской и Читинской областей; Алтайского, Красноярского, Приморского и Хабаровского краев; Бурят-Монгольской, Якутской и Коми АССР; Карело-Финской ССР: в сентябре—40, октябре—60.

Для всех остальных областей, краев и республик установить следующие календарные сроки: в августе—5, сентябре—40, октябре—55.

7. Установить, что к обязательной поставке картофеля государству не привлекаются:

а) хозяйства нетрудоспособных, ввиду преклонного возраста—мужчин, достигших 60-летнего возраста и женщин—50-летнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе, а в семьях осталась жена с детьми до 7-летнего возраста;

б) хозяйства красноармейцев, если глава семьи находится на действительной военной службе, а в семье осталась его жена с

детьми до 7-летнего возраста;

в) хозяйства инвалидов войны и труда, отнесенных к первой и второй группе инвалидности органами социального обеспечения или социального страхования.

8. Сохранить существующий порядок освобождения от обязательных поставок картофеля колхозов, колхозных дворов, единоличных хозяйств, посеявших коноплю на усадебных и пойменных угодьях, и выполнивших свои обязательства в соответствии с контрактационными договорами, по сдаче пеньки государству на то количество гектаров, которое было занято под посевом конопли.

Колхозные же дворы, засевающие не менее 1/4 своей приусадебной земли коноплей, освобождаются полностью от обязательной поставки картофеля государству с остальных 3/4 приусадебного участка.

9. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче картофеля государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза, колхозного двора и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых сборов, при чем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

10. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче картофеля, превышающие погектарные нормы. Все излишки картофеля после выполнения обязательств по сдаче картофеля государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

16 апреля 1940 года.

Образование Народного Комиссариата электропромышленности СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 апреля образован общесоюзный Народный Комиссариат электропромышленности. В его состав включены предприятия электромашиностроения, электроаппаратостроения, теле-

фоно-телеграфных, аккумуляторных, кабельных, светотехнических, электроизоляционных изделий, электроизмерительных приборов, приборов автоматики, теле-механики, радиоаппаратуры и заводов котлотурбостроения.

(ТАСС).

Совещание изучающих „Краткий курс истории ВКП(б)“

На днях Сургутский парткабинет созвал совещание самостоятельно изучающих „Краткий курс истории ВКП(б)“. На совещании присутствовало 40 человек. Было заслушано 17 сообщений, в которых участники совещания поделились опытом самостоятельной учебы. Работники райкома партии и пропга гандисты выяснили, кто по настоящему учится и повышает свой идейно-политический уровень и кто учится плохо. Участники совещания рассказали о своих нуждах. Кандидат партии т. Неупокоев указал на то, что мешает учебе заседательская суетня, которая существует во многих первичных парторганизациях Сургута. Кандидат партии т. Проводников подробно остановился на том, как он организовал изучение истории партии по первоисточникам. Товарищ Проводников каждый день занимается 2 часа утром.

Кандидат партии т. Куйвашев в своем выступлении сказал:

„Еще недавно я не читал политическую литературу. Моя учеба началась с того, что посетил несколько лекций. Они меня заинтересовали и пробуди-

ли во мне интерес к политической учебе. Я понял необходимость повышать свой политический уровень“.

Тов. Куйвашев изучает IV главу „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Большинство товарищей обратило внимание руководителя парткабинета и работников райкома партии на то, что большим стимулом в учебе являются собеседования на политические темы.

Активному обсуждению были подвергнуты ни на чем не обоснованные выступления коммунистов тт. Бумелис и Еремина, которые пытались утверждать, что руководители хозяйственных организаций „слишком загружены работой, им некогда заниматься политическим образованием“. Тов. Бумелис и Еремин неожиданно для всех ходатайствовали перед райкомом партии об установлении единого политдвоя. Естественно, рассуждения тт. Бумелис и Еремина совещание подвергло критике и осуждению, так как утверждение „хозяйственников“ не имеет никакой почвы и с вопросами самообразования не связано.

Г. Шишкин.

Подготовка к 1 мая

СУРГУТ. (По телефону от наш. корр.) В партийном кабинете и библиотеке организованы выставки литературы, посвященной 1-му мая. Состоялось два инструктивных совещания агитаторов Сургута и п. Черный мыс. Доклады о значении 1-го мая прослушали 65 агитаторов.

С 16 апреля большинство агитаторов приступили к работе в кружках, организованных на десятидворках.

Подготовка агитаторов к 1-му мая началась после того, как они провели 55 бесед, на которых читали доклад тов. Молотова о внешней политике правительства, сделанный им на VI Сессии Верховного Совета СССР.

Помогать финансовым органам

Советские сберегательные кассы представляют населению возможность удобно и выгодно хранить свои сбережения. Средства, поступившие в сберегательные кассы, направляются на финансирование социалистического строительства. Храня свои сбережения в сберегательных кассах, трудящиеся способствуют успешному развитию народного хозяйства, росту культуры и укреплению обороноспособности СССР.

Следует отметить, что многие сберегательные кассы нашего округа в 1939 году работали неудовлетворительно. Несмотря на все возможности, они не выполнили годового плана по расширению вкладов.

Чем объяснить слабую работу сберегательных касс? В большинстве организаций, даже в поселке Остяко-Вогульск, а также в районных центрах округа не были созданы комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу. Нет таких комиссий, значит нет и актива, который систе-

матически занимался бы массово-разъяснительной работой среди трудящихся, помогая успешно выполнять планы мобилизации средств.

В первом квартале с. г. ряд организаций поселка Остяко-Вогульск решили помочь финансовым органам в их работе. Здесь организовано 30 комсодов. Большинство из них приступило к работе и уже показало свою активность. Однако некоторые комсоды как, например, комсоды при электростанции, средней школе существуют пока на бумаге.

Следует заметить, что отдельные руководители профсоюзных организаций к подбору комиссий содействия госкредиту относятся несерьезно, доверяя эту работу малограмотным и даже неграмотным людям.

Выбирать в комсоды нужно активных товарищей — стахановцев, ударников, комсомольцев и руководящих работников, ибо эти комиссии должны являться первыми организаторами в

деле дальнейшего улучшения работы по государственному кредиту, сбережениям и коллективному страхованию жизни трудящихся.

Областной исполнительный комитет депутатов трудящихся в своем решении от 11 марта 1940 года обязал руководителей исполкомов райсоветов немедленно создать районные комиссии содействия госкредиту. Несмотря на это решение, до сих пор не созданы райкомсоды в Самаровском, Ларьякском и Кондинском районах. В Сургутском районе райкомсод организован, но в него не вошли представители партийных, комсомольских организаций и редакции.

Надо решительно улучшить постановку работы комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу. Каждый Совет депутатов трудящихся, партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны помогать финансовым органам в их почетной и важной работе. Л. Титова.

Упорядочить систему оплаты за сданную государству рыбу сверх плана

В целях дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления рыболовецких колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил выплачивать надбавки колхозам за сдачу рыбы государству сверх плана.

Оформление документов на получение надбавок проходит следующие этапы: колхоз по окончании квартала составляет акт на сдачу рыбы государству сверх плана совместно с рыбзаводом, которому он сдавал рыбу, и сдает все документы на оплату рыбзаводу. Рыбзавод эти документы передает консервному комбинату, который детально проверяет правильность документов, дает свое заключение и направляет в окрфинотдел

для оплаты. Окрфинотдел, проверив исчисления надбавок, не позднее пяти дней производит выплату колхозам причитающейся суммы согласно шкалы надбавок.

Эти указания известны консервному комбинату, всем рыбзаводам. Последние при заключении договоров с колхозами обязаны подробно ознакомить с этими указаниями представителей колхозов. Однако руководители рыбзаводов, а также дирекция консервного комбината этому вопросу мало уделяют внимания. В результате ряд колхозов теряют большие доходы, что уменьшает выдачу денег на трудодни колхозникам. Только по Самаровскому району не оформили своевременно и не

предъявили документы на оплату рыбы за IV квартал 1939 года на 21396 рублей колхозы: имени Калинина, Базьяновский, Коневский, Селияровский.

Иногда рыбзаводы вместо того, чтобы помочь колхозам своевременно оформить документы, возвращают их обратно, будто бы „ввиду того, что прошел срок оплаты“. Такое формальное отношение показывает, что руководители рыбзаводов и консервного комбината не организуют работу в колхозах. Между тем обязанность работников рыбтреста делать все для того, чтобы каждый колхоз, каждый колхозник знал о надбавках за сверхплановую сдачу. Это будет являться стимулом для перевыполнения планов сдачи рыбы государству.

А. Соколов.

Дальнейшее усиление руководства народным хозяйством

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.)

Союза. В связи с разукрупнением наркоматов возникло, как говорил товарищ Молотов на XVIII съезде партии, много таких вопросов, которые не могут быть решены в недрах одного только наркомата. Встал вопрос об увязывании и объединении их работы.

Совет Народных Комиссаров СССР и, особенно, Экономсовет рассматривают большой круг вопросов и повседневно имеют дело с большим количеством наркоматов, центральных

учреждений и местных органов. При таком положении Совнарком и Экономсовет не в состоянии конкретно знать действительное положение хозяйственных наркоматов, своевременно выявлять их нужды и имеющиеся у них неиспользуемые или плохо используемые возможности, проверять выполнение ими решений правительства. В результате этого у нас еще нет настоящего хозяйственного плана и должного обеспечения его выполнения.

Партия и правительство решили привести организационные формы руководства хозяйством в соответствие с новыми задачами. Публикуемое сегодня постановление правительства о перестройке работы Экономсовета при СНК Союза ССР является образцом большевистского решения организационного вопроса.

Для того, чтобы Совнарком и Экономсовет могли улучшить руководство хозяйственными наркоматами, для того, чтобы Экономсовету была обеспечена возможность осуществлять должную увязку между хозяйственными отраслями, чтобы улучшить планирование народного хозяйства и дело исполнения установленных планов, Совнарком образовал шесть хо-

зяйственных советов: по металлургии и химии, по машиностроению, по оборонной промышленности, по топливу и электрохозяйству, по товарам широкого потребления, по сельскому хозяйству и заготовкам. Эти шесть хозяйственных советов, возглавляемых заместителями председателя Совнаркома СССР, входящими в состав Экономсовета, будут руководить работой 22 союзных наркоматов, одним главным управлением при СНК СССР и наркоматами топливной промышленности республик (через совнаркомы союзных республик). Функции хозяйственных советов имеют оперативный характер. Распоряжения советов обязательны для подведомственных им наркоматов.

Большое количество текущих вопросов промышленности и сельского хозяйства найдет теперь более быстрое решение в хозяйственных советах. Работа отдельных отраслей будет теснее увязана. Наш производственный аппарат станет более мощным. Опыт работы лучших предприятий и лучших отраслей промышленности сможет быть быстрее прежнего обобщен и перенесен из одной отрасли в другую, из одного наркомата в другой.

Постановление о перестройке работы Экономсовета позволит поднять на более высокую ступень социалистическое планирование в нашем народном хозяйстве.

(Окончание см. на 4 стр.)

Дальнейшее усиление руководства народным хозяйством

(Окончание. Начало см. на 1—3 стр.)

„Планирование не сводится к составлению груды таблиц с цифрами вне зависимости от хода выполнения плана,—указывал на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Молотов.—Планы нужны для того, чтобы проверять, как ведется наша хозяйственная работа. Если же план не связан с проверкой исполнения, то он превращается в бумажку, в пустышку... Поставив серьезно проверку исполнения планов, мы улучшим и хозяйственную работу и составление самих планов.“

Образование хозяйственных советов, несомненно, поможет улучшению планирования, проверки исполнения и, стало быть, более успешной борьбе за выполнение и перевыполнение государственных планов развития народного хозяйства.

Наше народное хозяйство стоит перед новыми большими задачами. Кратко их можно было бы определить четырьмя цифрами: в нынешнем году выпуск товарной продукции должен по сравнению с прошлым годом возрасти на 13,6 процента, товарооборот—на 15,7 процента, производительность труда рабочих в промышленно-

сти—на 11 процентов и себестоимость продукции снижена на 2,8 процента. Необходимо решительно подтянуть отстающие отрасли. Выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о работе угольной промышленности Донбасса должно привести к дальнейшему подъему добычи угля. Наряду с этим надо добиваться увеличения добычи нефти, расширения производства черных и цветных металлов, химических продуктов, строительных материалов, увеличения производства электроэнергии. Наше машиностроение переходит в более высокий класс техники, осваивая все новые и новые виды машин, необходимых для промышленности, сельского хозяйства и нужд обороны. Легкая и пищевая промышленность вместе с местной промышленностью должна значительно увеличить производство товаров широкого потребления и продуктов питания. Перестройка работы Экономсовета приведет к дальнейшему усилению руководства народным хозяйством, к новым его успехам!

(Передовая „Правды“ за 18 апреля 1940 года.)

Итоги педагогической практики

16 апреля в педагогическом училище состоялась конференция по итогам педагогической практики учащихся-выпускников. Кроме учащихся на конференции присутствовали учителя начальных классов средней школы и педагоги, руководившие практикой.

На конференции была широко обсуждена практи-

ческая работа учащихся в школе. Был сделан доклад о результатах практики. Учащиеся в своих выступлениях отмечали имевшиеся затруднения в работе.

Из 36 учащихся, проходивших педагогическую практику, 32 человека получили оценки „хорошо“ и „отлично“ и 4 человека посредственно. М.С.

На шахте „Центральная“ (треста Кемеровоуголь, Кузбасс) развернулось движение мотористок за работу на 2—3 моторах одновременно.



Комсомолки - мотористки М.Аболончикова и М.Рыбинская, инициаторы работы на 2—3 моторах.

Фото И.Александрова.

Фото-кише ТАСС.

МАШИНЫ И ТОВАРЫ НА ХЛЕБОЗАКУП

Колхозы Сатыгинского сельского совета, продавшие государству свои излишки хлеба, дали Кондинскому райпотребсоюзу заявки на сельскохозяйственные машины и товары. Колхоз „Заря“ за проданный хлеб государству с открытием навигации получит один триер, железо—кровельное и сортовое, гвозди и брезент,—всего на 3212 рублей. Колхоз „Северный пахарь“ получит 1 жатку и ряд хозяйственных товаров—на 2619 рублей.

Всего колхозы Сатыгинского сельского совета на проданный хлеб получают: 2 жатки, 2 триера, много железа, гвоздей и мешкотары.

Бутинов.

За первенство в области

Сегодня шестой день, как по всей стране развернулась массовая работа по реализации билетов 14-й всесоюзной лотереи Осоавиахима. С исключительной активностью проходит реализация билетов в поселке Остяко-Вогульск. На сегодня распространено билетов по Остяко-Вогульску более чем на 27 тысяч рублей. Хорошо работают первичные организации Осоавиахима средней школы (председатель т. Харлов), окрконторы связи (председатель т. Ванштель), педучилища. В этих организациях все рабочие и служащие приобрели лотерейные билеты.

Крайне неудовлетворительно развернута массово-политическая работа по реализации билетов 14-й лотереи Осоавиахима в с. Самарово. Здесь, например, бездействуют первичные организации Осоавиахима при районном Совете депутатов трудящихся, райпотребсоюзе, средней школе, рыбпродснабе, аэропорте и нарсуде. Руководители этих первичных органи-

заций Осоавиахима тт. Кайдалов, Зиновьев, Зеленин, и другие видимо не осознают исключительную важность выпуска 14-й лотереи Осоавиахима в деле укрепления обороноспособности нашей родины. Они до сих пор еще не распространяли в своих коллективах ни одного лотерейного билета.

Такое положение дальше терпимо быть не может. Надо так организовать работу всех первичных организаций Осоавиахима, чтобы каждый трудящийся приобрел билеты 14-й лотереи. Наряду с этим необходимо шире развернуть оборонную работу—стрелковые соревнования, слачу норм на значок ПВХО и т. д.—все эти формы массово-оборонной работы сейчас, как никогда, должны быть оживлены.

Добьемся того, чтобы осоавиахимовские организации нашего округа поработе, в связи с реализацией билетов 14-й лотереи Осоавиахима, заняли одно из первых мест в области. Лыжин.

Строительство средней школы в с. Самарово

К новому 1940—41 учебному году должно быть закончено в Самарово строительство средней школы на 280 человек. Для постройки этой школы отпущено 275 тысяч рублей.

Проходит апрель 1940 года, но Самаровский райисполком не заключил договор, не заготовил стройматериалы на строительство здания.

Самаровский райисполком обязан закончить строительство средней школы в Самарово к началу нового учебного 1940 года.

Как работает столярная мастерская горпромкомбината

План выпуска изделий столярной мастерской за март месяц выполнен на 119 проц. На первый взгляд кажется, что столярная мастерская работала хорошо. На самом же деле перевыполнение плана получилось за счет вздутия отпускных цен на изготавливаемые изделия. Расценки рабочим превышены против плановых. Столярная мастерская могла бы намного увеличить выполнение и перевыполнение выпуска продукции, но не за счет вздутия цен, а путем внедрения стахановских методов труда, развертывания индивидуального соцсоревнования и ударничества.

Администрация горпромкомбината не мешало бы наладить работу столярной мастерской так, чтобы выполнение плана было реально. Для этого нужно широко развернуть стахановское движение и соцсоревнование среди рабочих.

Башмаков.

Ответств. редактор
А. И. РАТНИКОВ.

В кинотеатре 20—21—22—23
апреля демонстрируется
новый звуковой художествен-
ный фильм

Ошибка инженера Кочина

Начало сеансов в 8 и 10 часов
вечера.

Касса открыта с 6 час. вечера

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СКАНДИНАВИИ

Как передают из Лондона, высадившиеся английские части укрепились в районе Нарвика, но германские войска продолжают удерживать часть города. Норвежцы оказывают сопротивление германским частям, продвигающимся из Тронхейма в северном направлении. Вся железнодорожная магистраль между Тронхеймом и Стурлиеном (на шведской границе) находится в руках немцев.

В районе Нарвика и Харстада (северо-западнее Нарвика) сосредоточены крупные английские военноморские силы. Английские части в северной Норвегии установили контакт с норвежской армией.

По сообщению стокгольмского радио 60 норвежских солдат, перешедших шведскую границу, заявили, что норвежские войска отступают по всему юго-восточному фронту, неся при этом большие потери.

Американское агентство Юнайтед Пресс сообщает о перелете крупных германских авиосоединений, которые, направляясь в Тронхейм, пролетели над Хамаром, обстреливая по пути норвежские войска. Норвежцы не имеют достаточного количества зенитной артиллерии. К востоку от Нарвика, вблизи шведской границы, происходят ожесточенные бои.

В сводке верховного командования германской ар-

мии говорится, что 17 апреля английские крейсеры бомбардировали Ставангер с большой дистанции. Четыре германских самолета были разрушены. В ответ на это германские военно-воздушные силы атаковали английские корабли в районе Ставангера. Один английский крейсер был потоплен, два других повреждены. Получил повреждения также один неприятельский эсминец. Над Ставангером были сбиты два неприятельских самолета. В районе Осло германские войска успешно продолжали свое продвижение. Продолжалось продвижение германских войск и в районе Конгсвинчера.

Германские самолеты атаковали два норвежских миноносца. Один из них получил тяжелое повреждение и был покинут командой.

Германское информационное бюро передает, что на юго-западе Норвегии германские войска продвигаются вперед. В Нотодене захвачена азотная фабрика, имеющая важное значение для изготовления боеприпасов. Так как оружейные заводы и заводы боеприпасов в Конгсберге и Хенфосе находятся в германских руках, снабжение норвежской армии оружием и боеприпасами становится все труднее.